Riešenie jednoduchých lineárnych rovníc  -  MAT 9. ročník
Aké číslo môžeš doplniť do štvorčeka v zápise tak, aby platila rovnosť
-  2 = 4
Hľadáme číslo ( väčšinou metódou pokus – omyl), ktoré po doplnení štvorčeka vo výraze
[image: ]- 2 = 4  dá hodnotu 4. Hľadané číslo je 6. Do štvorčeka doplníme 6. Potom 6 – 2 = 4.
My namiesto štvorčekov budeme používať písmená väčšinou x alebo y,  (môžu byť aj iné písmená).
Písmeno x znamená premenná alebo neznáma.
	x – 2 = 4
Takýto zápis nazývame rovnicou.
1. Riešenie rovnice:     x – 2 = 4
   1. chceme odstrániť -2
   2. ak chceme odstrániť -2,  „urobíme pravý opak“ pridáme +2.
[bookmark: _GoBack]        x – 2  =  4       / + 2
        x – 2 + 2 = 4 + 2
                      x = 6
   3. K obom stranám rovnice musíme pripočítať + 2, aby sa dodržala rovnosť, (neporušila rovnováha).
        Neznáma x je číslo 6 – je to koreň rovnice.

2.  Riešenie rovnice 3 . x = 12
     1. chceme odstrániť násobenie číslom 3
     2. ak chceme odstrániť  násobenie číslom 3, „urobíme pravý opak“, číslom 3 budeme deliť.
       3 . x = 12   / : 3
       (3 . x) : 3 = 12 : 3
                     x = 4
     3. Aby sa dodržala rovnosť, obe strany rovnice musíme vydeliť číslom 4.
         Neznáma x je číslo 4 – je to koreň rovnice.
3. Riešenie rovnice: x : 4 = 5 
    Postup riešenia je rovnaký, len namiesto delenia číslom 4 vynásobíme obe strany rovnice číslom 4
        x : 4 = 5     / . 4
       (x : 4) . 4 = 5 . 4
                     x = 20
Neznáma x je číslo 20 – je to koreň rovnice.

Tak a teraz skúste sami vyriešiť nasledujúce rovnice: 

  a)  x - 6 = 3	  b) 3 . x = 21                                               c) x : 5 = 3
       x + 9 = 17                                            5 . x = 40                                                  x : 6 = 4
   - 11 + x = - 4                                           10 . x = 60                                                x : 9 = 6
   - 16 + x = - 4                                             8 . x = 32                                                x : 8 = 7
       X – 12 = 3	        7 . x = 49	           x : 5 = 10
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